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Hangulatok és valóság.
jegyzetek a hétről.

Debrecen, junius 12.
A hét vasárnapja a budapesti or­

szágos függetlenségi nagy gyűléssel kez­
dődött. Ez a gyűlés bizonyságát adta, 
hogy a függetlenség tábora rendületle­
nül sorakozik az ország minden ré-
szébcn. rNagy és hatalmas ez a tábor. Ám, 
csak akkor remélhetjük teljes diadalát, 
ha az egész magyar nemzet zászlaja alá 
sorakozik

Fájdalom, ma még nem tartunk ott. 
Még mindig emésztik erőnket a régi 
magyar bűnök : — széthúzás és
belső torzsalkodás. Velünk szemben 
ezért is diadalmaskodik mindég Bécs. 
Magyar kezek segítik a jármot a magyar 
nemzet nyakára rakni.

*

Tisza István gróf, mint egyházkerü­
leti főgondnok, Komáromban részt vett 
az ottani református kollégium ifjúságá­
nak zászlóavatási ünnepén. Midőn az 
aranyozott fejti zászlószöget a zászló- 
rudba ütötte Tisza, a következő jellemző 
jeligét mondotta :

Költemények.
Kató József.Irta

1.
— Édes anyám mennyországba jártam, 
Álmomba egy fehér rózsát láttam.
Az a rózsa fehér rózsa nékem,
Édes anyám, minden reménységem.

— Édes fiam hazug az a nóta,
Hamar hullajt az a fehér rózsa,
Fehér rózsa az utolsó szálig,
Édes fiam feketére válik.

— Édes anyám nem hajtok a szóra, 
Ha szeretem, nem tehetek róla,
Az a kis lány a szivemet tépi,
Édes anyám mégis hiszek néki.

II.
Fejem fölött zúg-búg a rengeteg 
S egymásra hajlik millió levél.
Kacéran, halkan össze-összebújnak, 
Amint átszáll a pajkos esti szél.

Egy elrejtett, magános kis pádon 
Én az erdő szavára hallgatok:
Mintha hazulról szabtak volna erre 
Nehéz, szerelmes titkos sóhajok.

— Szeresd hazádat és ne mondd !
Fájdalom, minálunk többen mond­

ják, hogy szeretik a hazát, mig tetteik 
az ellenkezőről beszélnek.

*

Mi nem vagyunk bálványimádók. 
Azért Kossuth Ferenc sem bálványunk 
minéktink, hanem vezérünk. Akinek jó­
zanságától, egyenességétől, kipróbált ha­
zaszeretetétől várjuk, hogy a zűrzavarok 
közepette is helyes utón vezeti táborun­
kat. Ezért is tekinthetünk mi higgadtan 
és kitartással a fejlemények elé. Egy 
Kossuth Ferenc útja nem süppedhet el 
a jogfeladások mocsarába.

Vezér, bízunk benned !
*

Mig fent Kálvária-utat jár Kossuth 
Ferenc ! Fentről erőszakkal, lentről gya­
núsításokkal környékezik ; aközben a 
nemzet szeretete egymásután építgeti az 
emlékoszlopokat és szobrokat halhatat­
lan emlékű édesatyjának, nagy Kossuth 
Lajos kormányzónak.

íme a debreceni Kossuth-szobor 
felépítése is a közeli megvalósítás előtt 
áll. Mi nem folytunk bele a pályázatok­
kal összekapcsolt hírlapi szájharmóniká- 
zásokba.

III.
Azt hittem én, hogy örök a tavasz,
Örök az élet, az illat, a fény . . .
Azt hittem, szeretsz, forrón, igazán, 
Kétségbeesetten, mintahogy én.

Titokzatos vagy, mint az éjszaka, 
Bóditó, mint az orgonavirág,
Minek is borul szelíden össze.
Hogyha elválik egymástól az ág ?

IV.
Valamikor egyszer, nem is rég, 
Napsugaras, fényes volt az ég.
De más is volt akkor a világ,
Lilaszínü orgonavirág.

Mint az orgonafa levéllel,
Tele volt a lelkem reménynyel,
Az a világ rombadőlt világ,
Lilaszinü orgonavirág.

V.
Kihajt megint a fürtös gyöngyvirág,
A dalosmadár újra visszatér.
S nem érzem a tavasz lehelletét.
Az én szivemben megfagyott a vér.

Jöhet tavasz, virággal gazdagabb,
Lehet a csókja százszor égetőbb. 
Nekem olyan lesz, mint mikor virággal 
Hintenek be egy bús szeinfedöt . . .

Hisz’ oly, szakemberek voltak tag­
jai ennek a zsűrinek, mely a pálya­
művek felől a döntő szót kimondta, hogy 
megnyugvással várhattuk azt . . . Amint­
hogy a szükebbkörü pályázat sikere és 
kimenetele bizonyosan minden tekintet­
ben megnyugvást is fog teremtem ! Mert 
a kiemelt művészek legjobb tudásukat 
és teremtő-képességöket fogják beleön­
teni müveikbe a második versenyzés­
nél.

Debrecenben Kossuthoz méltó szo­
bormű fogja hirdetni a „nagy kor­
mányzó“ emlékét.

*
A most ránk virradó vasárnap meg 

a Hajdúságnak lészen ünnepe. Muzsi­
kától hangos, szeretettől nyájas, virág- 
bokrétás szép ünnepe.

A nádudvari választókerület ma ün­
nepli meg Kábán, hogy Papp Elek bá­
tyánk 25 év óta képviseli ezt a szin- 
kuruc kerületet.

Mi is itt küldjük üdvözletünket, 
szeretetünk virágbokrétáját. — Az öreg 
követ és választókerülete együtt érhes­
sék meg a függetlenségi eszmék diada­
lát. A magyarok Istene áldja meg 
őket!

Farkast láttam a dombtetőn ...
— Tilió, filió, tulió ! — fütyörészgeti a 

rigó s mig vidám nótázását hallgatod, szürke 
seregély komájával együtt dézsmát szedeget a 
tanyaházak gyümölcsfás kertjéből, szőlőluga­
sairól. Bezzeg, az én gyermekkoromban a sárga­
rigók messzire kerülték ezt a tájat. Rétség hul­
lámzott mindenfelé. A kimagasló szigeten öreg 
nyárfa hajbókolt.

— Az őrfa! Az én pásztorkodó, halász- 
gató, vadászgató atyámfiai nevezték igy ezt a 
nyárfát. Az örfa mellett a szomszédos meden­
cében tarka-barka halakkal elegyes fogást me- 
ritgetett a halászháló. Búgó, sápitozó hangú 
madarak lakták a réti rengeteget. Veres róka 
koma sok tojást szedegetett a fészekből, mégis 
ezrével szaporodott a vadmadár. A vidra meg 
a halat leste, segített neki a zsákmányolásban 
a komoly halászsas is.

Mégis a farkas, az ordas toportyánféreg 
volt a legveszedelmesebb ; mert a farkasok a 
legelőkre ts kicsapdostak. A karámból is kihur­
colták a juhot. Zaklatták ezek a jámbor nyula- 
kat is; sőt télen a pusztán járó embert is meg­
rohanták ... A farkas a legkegyetlenebb vad­
állat. Nem kell neki dögpecsenye. A friss húst, 
friss vért szereti, ezért volt veszedelmes, midőn 
a juhakolba férkőzött. Hagyján, amit éhségé­
ben megevett, nagyobb kár volt az, hogy a 
vérengző fenevad széttépte, összemarcangolta a 
többi sok ártatlan juhot, báránykát is.

Tavaszi öltönyt, felöltőt, színes mellényt legszebben tisztit
per HRABÉCZY. ~sm

Gyár és főüzlet Széchenyi-u. 24. Fióküzlet Csapó-u. 22.
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DEBRECZEN

Politikai híreink.
Budapest, junius 12.

Német vendég Budapesten.
Base Ottó, a német birodalmi tanács al- 

clnöke ma reggel Budapestre érkezett. Délelőtt 
fölkereste Wekerle miniszterelnököt, majd Kos­
suth Ferencet látogatta meg. Wekerle minisz­
terelnök az illusztris vendég tiszteletére ma 
ebédet adott, melyen a kabinet valamennyi 
tagja és több képviselő is részt vett.

Justh Gyula birtokán.
Justh Gyula, a képviselőház elnöke ma 

hosszabb tartózkodásra tornyai birtokára 
utazott.

Wekerle a királynál.
Wekerle Sándor miniszterelnök a 

jövő hét elején Bécsbe utazik és kihall­
gatáson jelenik meg a királynál. We­
kerle kihallgatását a politikai válságban 
döntő jellegűnek Ítélik s valószínűleg ez 
meg fogja hozni az uj kabinet kineve­
zését is.

9 debreczeni fémipari szakiskola 
köréből.

Sürgetik az iskola felépítését.
Az állami fémipari szakiskola felügyelő­

bizottsága f. hó 11-én tartotta jelen tanévben 
utolsó látogatott ülését Oláh Károly elnöklete 
alatt.

igazgató előadó ismertette a szakiskolá­
hoz érkezett főhatósági rendeleteket, melyek 
közül fontosabbak a következők : A szakisko­
lához beosztott két előmunkás fizetését utalvá­
nyozza a kereskedelmi miniszter; tudomásul 
adja, hogy az iskola uj palotájának építése a 
tervek átdolgozása folytán némi késedelmet szen­
ved. Szakfelügyelőül az iskolához Cserháti Jenő 
műegyetemi tanárt küldi ki. Vántsa József ré­
szére 100 K tiszteletdijat engedélyezett. Longauer 
J. művezetőnek 6 heti szabadságot és 150 K 
gyógykezelési segélyt utalványoz. A szakiskolai 
tanévet kivételesen július 15-én befejezni ren­
deli. Az elméleti vizsgák idejét junius 16-ra 
tűzi ki. Kilenc tanuló részére megfelelő ösztön­
díjat engedélyez. Végül Szíankay igazgatót 
Hajdú-, Szabolcs- és Szatmárvármegyék terü­
letére iparoktatási szakfelügyelőnek nevezi ki.

Az iskolaépítés ügyében a felügyelő-bi­

zottság a városi tanácsot keresi meg, hogy a 
kerületi kereskedelmi és iparkamara és ipar­
testület küldöttjeivel kiegészítve saját kiküldött­
jeit a minisztériumban küldöttségileg sürgesse 
meg az építkezést.

Az iskola záró vizsgálataira Piros Béla, 
Varjassy Imre és Losonczi János felügyelő bi­
zottsági tagokat küldi ki.

Végül Szávay felügyelő bizottsági tag 
üdvözli az elnöklő alelnököt ez alkalommal 
először betöltött elnöki tisztsége alkalmából.

Az első időszakos
hitelesítések.

A debreczeni kamara eredménye.
Budapest, junius 12.

Á mértékügyek uj szabályozása során 
előirt időszakos hitelesítéseknek közelgése ál­
talános izgatottságot keltett a kereskedő és 
iparos érdekeltségek között. Mert az uj mérték­
ügyi szabályok igen sok tekintetben a most 
használt mértéktől eltérő mértékek használatát 
írják elő. Az érdekeltek tehát kénytelenek vagy 
teljesen uj mértékeket beszerezni, vagy a ré­
gieket az uj előírások szerint átalakíttatni. 
Azonban olyan szakértő mérlegkészitő iparo­
sok, kik ehez kellenének, az országban csak 
igen kevés számmal, vidékünkön pedig úgy­
szólván alig vannak. Még, ha teljesen uj mér­
tékeket akarnának is venni, ahoz sem tudná­
nak, csak jó idő múltán jutni : az eddigi mér­
tékek átalakítása pedig az összetorlódó munka 
miatt szintén jó időt vesz igénybe. Nehogy a 
közben megkezdődő első időszakos hitelesítés 
az uj rendnek meg nem felelő régi mértéke­
kért azok használóit, hibájukon kívül, sorra 
bírságolja, a debreczeni kamara fölterjesztés­
ben fejtette ki a kereskedelemügyi miniszter 
előtt az érdekeltség helyzetét.

Kívánságára a kereskedelemügyi miniszter 
most leérkezett rendeletével intézkedett, hogy a 
júliusban megkezdődő első időszakos hitelesí­
téskor a mértékhitelesítő hivatalok a régi mér­
tékek kijavítására, kicserélésére méltányos ha­
tár időket adjanak, melyek indokolt esetekben 
meg is hosszabbíthatok. Figyelmébe ajánlotta 
továbbá a miniszter a mértékhitelesítő hivata­
loknak, hogy az első időszakos hitelesítések 
alkalmával kihágási eljárást csak azon esetek­
ben indítsanak, melyek határozottan szándékos­
ság vagy súlyos gondatlanság jellegét viselik 
magukon. A régi mértékek időszakos hitelesí­
tése díjmentes.

Egyszer én is láttam a farkast. Nem ket­
recben, nem állatkertben, ahol csak silányul 
tengődik a szilaj fenevad. Teljes nagy szabad­
ságában láttam a farkast.

Bent a rétségen volt a mi jószágtartó 
magános tanyánk. Nehány akolból, ólból, cse­
léd házból álló pásztortanya, melyben juhászok, 
a kondás, gulyás tanyáztak tálkáikkal . . .

A tüzes erdélyi paripák hazafelé innét 
repítették kocsinkat. Még egész kis gyermek 
voltam. Atyám uram mellett bóbiskoltam a há- 
tulsó ülésen. Meleg fészkem volt a juhászbun­
dában, pedig a fagyasztó hideg jégkérget borí­
tott a vizekre. Tündöklő fényesen ragyogtak a 
csillagok. A holdvilág tiszta arccal mosolygott 
a felhőtelen égről. Meg-megborzongott a ná­
das berek, füzfás liget. Hej, bus nótát fütyö- 
részett a szél!

Már a rétség szélén járt a kocsink, egy­
szerre csak megtorpantak a lovak. Trüsszög- 
tek, fújtak, kapálóztak a nemes lovak. — Fel­
riadtam szendergésemből, midőn atyám uram 
hangját hallottam :

— Mi az, János ?
Öreg kocsisunk volt a János. — Szólt|a 

János:
— Valami vadszagot éreznek a lovak, 

uram 1
Még cn idáig sohasem láttam farkast. Ma 

sem tudnám megmagyarázni, micsoda sejtelmes 
érzéstől pattant ki szájamon a szó.

Jaj, a farkas 1 . . . Ott a farkas a 
dombtetőn.

A rétség szélen csupasz őrhalom emel­
kedett. Annak az ormójára kapaszkodott fel egy

szőrös fejű, szőrös testű nagy állat. Az égre 
emelte fejét. Rekedt, vad hangon vonított a 
holdvilágra :

— Vau, vau 1 . . .
Mire atyám uram felkapta puskáját, az 

állat a nádasba ugrott. Atyám uram találomra 
utána lőtt. Zörgött, moraj lőtt a nádas. Felriad­
tak a pihenő vadak. János kocsis úgy magya­
rázta ekkor.

— Vau, vau ! Társait hivta, társai után 
tutult ilyen fertelmesen a farkas ...

I ajtékzottak a lovak. A hullámzó nádbok­
rétákat meg lehetett volna számolni a hold­
fénynél és még később is — álmomban —

! sokszor láttam a farkas szőrös nagy fejét, csat­
togó hegyes fogait ...

*

— Tilió, filió, tulió! . . .
Ma pedig kint a rétségen rigók, szürke- 

fürge seregélyek dézsmálgatják a tanyaházak 
szőlős, gyümölcsös kertjeit. A hajdani őrhalmot 
kalásztermő barázdák ölelik körül. Magam is 
többször pihentem a tetején. Elnéztem a nap­
lementét, midőn tíizkoronás fejével az egri 
hegyek mögé bujt. Veres fényárban úszott a 
tájék. De hiába leselkedtem. Hiába lestem 
mindenfelé. Az emberlakta tájról kipusztult a 
farkas . . . Nyiszi-nyuszi ! Táncos nyulacska 
ugrott ki a répaföldről. Bohókásan mozgatta 
két nagy fülét.

— Makk, makk! — igy makogott a vi­
dám nyulacska, hn meg, hogy ha már farkast 
nem lőhettem, bánatomban szegre akasztottam 
a vadászpuskát.

Móricz Pál.

A kereskedelemügyi miniszter ez intézke­
dése általában megnyugtató hatást tett az ér­
dekeltekre, kikkel a kamara sietett azt kö­
zölni.

Magyar-szász gyermekcsere
Levél a Szerkesztőhöz!

Nagyszeben, junius 12.
Mint az előző években, úgy most is 

készséggel segitségökre leszek azoknak a ma­
gyar családoknak, a melyek gyermekeiket akár 
a nyári szünidőre, akár egész évre német csa­
ládhoz óhajtják adni cserébe, fizetés mellett 
teljes ellátásra, vagy úgy hogy gyermekük tel­
jes ellátás fejében a német család gyermekeit 
oktassa, avagy gyermekeik mellé magyarul 
tanulni óhajtó német fiút, vagy leányt akar 
felvenni. Tájékozásul megemlítem, hogy a né­
met családok leginkább azt óhajtják, hegy 
gyermekeik teljes ellátás fejében foglalkozzanak 
a magyar család gyermekeivel s a reál és 
gimnáziumi tárgyakból, vagy a zene elemeiből 
oktatást adjanak és igy tanuljanak magyarul. 
Azért szükséges megírni, hogy mit óhajt a 
magyar család első sorban és mit másod 
sorban.

Arra való tekintettel, hogy az iskolai év 
pár nap múlva záródik és sokszor a jelentke­
zett német fiuk leányok között nincs mindjárt 
a magyar család kívánságának megfelelő cél­
szerű egy rövid hirdetést beküldeni a nagy­
szebeni Tageblattnak azzal, hogy az egyszer- 
kétszer németül közöltessék s az ajánlkozók 
bővebb felvilágosításért hozzám forduljanak, 
egyidejűleg nekem megírandó a családfő állása, 
foglalkozása, a család vallása, a családtagok 
száma, kora, a gyermekek neme, mert a nyelv 
tanulás csak úgy sikeres, ha a német és ma­
gyar gyermekek játszó társakká válhatnak; én 
aztán azt, a kit legalkalmasabbnak látok a 
jelentkezők közül, ajánlom.

Ha a magyar család teljes ellátásra német 
fiút, leányt felvesz, egynél többet nem vehet 
fel, mert ha többen vannak, nem is németül, 
hanem szászul beszélnek, tehát magyarul nem 
tanulnak.

Meg kell még emlékeznem, hogy szerin­
tem magyar lányokat legalkalmasabb a seges­
vári, medgyesi, szászsebes! és nagydisznód! ev. 
hith. német tannyelvű polgári leányiskolába 
vinni, fiukat a segesvári, medgyesi főgymná- 
ziumba, vagy a szászsebes! algyinnáziumba. A 
lányok részére tudtommal internatus sehol 
sincs, a fiuk részére Segesváron és Medgye- 
sen. Ez utóbbiba 3—4 jeles tanuló jó maga- 
viseletű magyar fiút készséggel felvesznek, 
hogy a szász fiuknak nagyobb alkalmok legyen 
a magyar nyelvben magokat gyakorolni.

Végül megemlítem, hogy özvegy Henriette 
Leonhard erdész özvegye (lakott Szászsebesen 
a főtéren) teljes ellátást ad fiúnak vagy leány­
nak és készséggel felvilágosítást nyújt azoknak, 
kik gyermekeiket Szászsebesre akarják vinni. 
A nevezett özvegyhez tapasztalatom szerint 
bárki nyugodtan adhatja akár fiát, akár leá­
nyát. — Más szász városban olyan ismerősöm 
nincs, — aki ilyen dologban eljárna.

Dr. Medgyesy Károly 
nagyszebeni kir, járásbiró.

Aki az Odolt kö­
vetkezetesen ni inden - 
nap használja, az a 
tudomány mai ál­
lása szerint a kép­
zelhető legjobb fog 
és szájápolást gya­

korolja.
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Vese- és hólyagbajoknál, a vesemedeiice idült 
hurutjainál húgykő és fövényképződésnél, a 
légutak és a kiválasztó szervek hurutos bán- 
lalmainal kitűnő hatásúnak bizonyult. — 

Orvosilag ajánlva. Debreczeni fölerakat:

Grünberger és Gíück cégnél,
Csapó-utcza 6. szám.

EGYHÁZ, ISKOLA.
— Vasárnapi istentiszteletek. Ma, 

vasárnap a református templomokban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben tartatnak: 
a Nagytemplomban prédikál Szele György 
lelkész, Kistemplomban prédikál Boér Károly 
segédlelkész, a Kossuth-utcai templomban pré­
dikál Földessy József segédlelkész, az Ispotály­
templomban Baróthy István segédlelkész, a 
Csapókertben Kovács János népisk. felügyelő, 
a Homokkertben Sárközy Lajos szénior, a 
városi szegényházban Hajdú Zsigmond püs­
pöki titkár. A Kistemplomban d. e. 11 órakor 
tartandó istentiszteleten Jánosi Zoltán prédikál. 
Ma, vasárnap a róm. kath. templomban az 
istenitiszteletek a következő sorrendben tartat­
nak : Reggel 6 órakor csendes szent mise, 7 
órakor csendes szent mise, 8 órakor egyik ke­
gyesrendi tanár a főgymn. ifjúság részére csen­
des szent misét mond, 9 órakor az ünnepi 
nagymisét Gróh Ferenc prépost, plébános végzi 
segédlettel, utána szentbeszéd; háromnegyed 
11 órakor a Svetits-zárda és az elemi iskolák 
nöoendékei jönnek szent misére, melyet Mol­
nár K. Dezső h. isk. igazgató mond ; fél 12 
órakor csendes szent mise. Délután 4 órakor a 
Rózsafüaér társulatának hónapos ájtaiossága, 
szent beszéddel, körmenettel és lytániával. — 
Az ág. hitv. evang. templomban ma, vasárnap 
délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Materny 
Lajos főesperes végzi.

Bizottsági ülés az egyháznál. A deb­
receni ref. egyház árvaügyi bizottsága 1909. év 
június hó 14-én délután 4 órakor az egyház 
tanácstermében ülést tart. — Tárgyak : Folyó 
ügyek.

Rektor választás a kollégi­
umban. Tegnap folyt le a debreczeni 
főiskolában a tisztujitás. A tanári kar a 
jövő iskolai évre dr. Erdős József theol. 
tanárt választotta meg igazgatóul, mig 
theol. dékán Csiky Lajos theol. tanár 
lett. A jogakadémiai dékán választására 
vonatkozólag még nem történt megálla­
podás, mert az eddigi jelöltek a jelölés 
elől visszaléptek. A tanári kar uj válasz­
tást rendelt el.

Évzáró ünnepély a főiskolában. A
debreczeni főiskola ifjúsága ma tartotta évzáró 
ünnepélyét. Az ünnepély a nagytemplomban 
kezdődött. A 37-ik dicséret éneklése után az 
egybegyült gyülekezet a 74-ik dicséret 12., 14. 
versét énekelte. Ezután a főiskolai énekkar 
Bognár: hit cimü énekszámát adta elő. Csiky 
Lajos főiskolai lelkész tartotta ezután magas 
szárnyalása imádságát, amelyet a főiskolai 
énekkar énekszáma követett. Az isteni tisztelet 
végeztével a collegium dísztermében folytató­
dott az ünnepély, ahol Jászi Viktor akad. igaz­
gató üdvözölte az egyházkerületi elnökséget, 
hatóságokat és tanári kart. Az akadémiai igaz- 
gató$beszédére Erőss Lajos püspök Simonffy 
Imre főgondnok és Vecsey Imre főjegyző vá­
laszoltak, amelynek végeztével az évzáró ünne­
pély 11 órakor véget ért.

Összehasonlítva más városéit piacával.
Az „Országos Magyar Gazdasági 

Egyesület“ árjegyző irodájának tudósi­
tói hónapról-hónapra beszámolnak helyi 
piacaiknak hús árkülönbözeteiről. Most 
is előttünk fekszik ilyen kimutatás, mely 
feltünteti, hogy a hús ára kilogrammon­
ként — május végével — hány fillérre 
rúgott ?

Az ország minden részéből bekül­
dött és összeállított ezen tudósításokból 
mi csupán a debreceni huspiacz és a 
környékbeli nehány nagyobb város piacá­
nak a húsár-áradatait adjuk közre. Ezek 
nagyon tanulságos adatok. Gondolkoz­
hatni lehet felölök, hogy a Debreczen- 
nel majdnem azonos, sőt állattenyésztés 
tekintetében kedvezőtlenebb viszonyok 
között élő más társ-városok piaczán, mi­
ként, miért adhatták olcsóbban a külön­
féle husfajokat ? Az árakat kilogrammon­
ként fillérekben értvén :

Marhahús. Borjúhús. Sertéshús.
I. II. I. 11. I. II.

Debreczen 128 120 140 112 180 160
Miskolcz 112 104 120 112 162 134
Nagyvárad 104 88 160 120 160 144
Nyíregyháza 132 130 126 112 136 128
Szatmár 120 112 152 144 136 128
Szolnok 114 100 122 94 144 —

Ezeket a tanulságos számokat ha 
összehasonlítjuk, lehet elmélkedni felőle, 
hogy például a váradi huspiacz miként, 
miért lehet olcsóbb a debreczeni piacz­
nál ? Mikor Váradnak sem Hortobágya 
nincsen ? Mikor Debreczennek a sertés- 
tenyésztése és kereskedelme világra hires?

a munka ünnepe.
Weszter István ünneplése.

Debreczen, junius 12.
A tisztességes és becsületes kereskedelmi 

munkának ünnepe zajlott ma le Debreczenben 
Weszter István ünnepeltetésévei. A város ke­
reskedő társadalma, a vaskereskedelmi alkal­
mazottak ünnepelték negyvenedik évfordulóját 
annak, hogy Weszter István a Sesztina Jenő 
cégnél folytat kitartó, nagy szorgalmú, ernye- 
detlen munkát. Weszter Isiván ötven évvel ez­
előtt lépett a kereskedői pályára. Negyven éve, 
hogy belépett a Sesztina Jenő nagykereskedő 
céghez, hol szakértelme, tudása, szorgalma ré­
vén csakhamar előkelő pozícióra tett szert s 
hosszabb idő óta mint cégfőnök-üzletvezető 
látja el gazdag tudásával, mindenre kiterjedő 
figyelmével a nagy cég ügyeit.

Az ünneplés alkalmából kifolyólag este a 
vaskereskedők és a vaskereskedelmi alkalma­
zottak bankettet rendeztek Weszter István tisz­
teletére. A banketten megjelent Weszprémy 
Zoltán főispán, Csanak János orsz. képviselő, 
Csanak József, Rickl Antal, Sesztina Jenő, 
Györfi Aladár családjával, Nánássy Lajos és 
Bészler János szintén családjával, Kovács Ist­
ván, Dávid Jakab és a kereskedővilág szine- 
java, valamint az összes vaskereskedelmi al- 
mazottak.

A banketten az ünnepellet a Kereskedő 
Ifjak dalárdája szerenáddal lepte meg és több 
dalt adott elő a megszokott precizitással nagy 
siker mellett. Weszter Istvánt a társasvacsora 
alatt ékes toasztokban köszöntöttek fel előbb 
Györfy Aladár, mint a jubileumi ünnepély kez­

deményezője, továbbá Sesztina Jenő, Wesz­
prémy Zoltán főispán, Csanak János képviselő 
és a vaskereskedelmi alkalmazottak, illetve a 
Sesztina-személyzet nevében Misonai Jenő.

A menü, mely az Angol Királynő kitűnő 
konyháját dicséri, a következő volt: Viza tar- 
tar-mártással. Liba. Vesenyepecsenye. Borjusül- 
tek, Saláták. Cseresznyés és túrós rétes. Kávé. 
Borok: Fehér Asztali. Visontai Olimpusi. Ás- 
váey vizek.

A társasvacsoja a legjobb kedélyhangu­
latban a hajnali órákig tartott.

MULATSÁGOK.
A Szent László-dalegylet mulatsága.

Kedélyes-est a „Margitéban.
Debreczen, junius 12.

A „Szent-László“-dalegy!et javára több 
műkedvelő a Margit-fürdő dísztermében kedé­
lyes estélyt rendezett tegnap. A tizenegy pont­
ból álló műsort előkelő és nagy közönség 
nézte végig s jól mulatott és gyönyörködött az 
egyes számokban. Ügyesen válogatták össze a 
rendezők a műsort. Volt ott tánc, muzsika, 
ének, vígjáték s minden, minden szám csak 
újabb, meglepetést hozott. Győry Sándor éneke 
a Skornyák leánykák tánca, valamint Báthori 
Emma, Jóry Annuska, Papp Etelka és Sze­
mere Giziké tánc-négyese egyaránt elragadtat­
ták a közönséget.

Fénypontja volt az estnek Csomafái Er­
délyi Margit éneke és a kis Klein Jancsi he- 
gedüjátéka, Erdélyi Margit operett-részleteket 
érdekelt kellemes hangjával, Klein Jancsi, az 
ifjú 11 éves művész pedig a Rákóczi-kesergő- 
jét, a hóditó keringüt és népdalokat játszott 
korához nem várt precizitással. A műkedvelő 
szereplők között Zahorenszky Ida, Czeglédy 
Teruska és Gyenes Etelka váltak ki, az egész 
este rendezésének érdeme pedig Barabás Ká­
rolyt, az ismert művészt illeti. A műsort tánc, 
szerpentin, conventi, világposta kővette s Kiss 
Gyula zenéje mellett jókedvű párok mulattak 
reggelig. A jelenvolt hölgyek névsora a kö­
vetkező :

Úrasszonyok: Nagy Istvánná, Asztalos 
Gnborné, Nagy Lajosné, Szalai Gyuláné, Pa­
taki Gyuláné, Lajos Elekné, Czérovszki Jánosné, 
Nagy Bálintné, Bátori Károlyné, Csiszár Sán­
dorné, Kiss Józsefné, Papiszák Józsefné, Hor­
váth Ádámné, Győri Sándorné, Goldstein Mórné, 
Kém éri Béláné, Hubai Györgyné, Gödényi 
Lászlóné, Szép Gyuláné, Molnár Józsefné, Sze­
gedi Lajosné, özv. Urbán Ágostonná, özv. 
Mester Józsefné, Ónodi Gyuláné, Hän Dezsőné, 
Sarkadi Lászlóné, Préz Gézáné, Győri Antalné, 
Szemere Albertné, Czeglédi Józsefné, Pappné, 
Nagy Sándorné, Fóry Antalné.

Urleányok : Hankus Erzsiké, Juliska, Mar­
git, Asztalos Erzsiké, Mihályi Rózsika, Cze- 
rovszky Rózsika, Szabó lluska (Földes), Krón 
Esztike, Tóth Zsófika, Hika Irénke, Csiszár 
Lili, Kiss E. Vilma, Papiszák Giza, Biró Mar­
gitka, Horváth Elza, Kéineri Etelka, Czeglédi 
Erneszlin, Szép Irmuska, Molnár Margitka, 
Szegedi Rózsika, Bartha Mariska, Skornyák 
Juliska, Skornyák Böske, Urbán Margitka, Mes­
ter Mariska, Sarkadi Juliska, Prész Gizella, 
Gyenes Vilma, Czeglédi Teréz, Papp Ilonka, 
Papp Etus, Bátori Emma, Jóri Annus, Szemere 
Giziké, Csomafái Erdélyi Margit, Nagy Piroska, 
Nagy Irénke, Nagy Mariska.

SZÍNHÁZ.
* A nyíregyházi színi-élet. A nyíregy­

házi színi szezon most már a vége felé köze­
ledik és az előadások a jutalomjátékok jegyé­
ben folynak. Szerdán este Gyöngyi Izsónak a 
jutalomjátéka volt s ez alkalommal a Szabin 
nők elrablását adták elő zsúfolt és póts. ékes 
nézőtér ciött. Gyöngyinek, felesleges monda­
nunk, óriási sikere volt. — Horváth Kálmán, 
ki Nyíregyházán is csakhamar a közönség ked­
vence lett, szombaton tartja jutalomjátékát. —

,
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Tegnap volt Mándoky Béla jubileuma. A jubi­
láló színészt a közönség élénk ovációkban ré­
szesítette.

* A debreczeni szinésziskola kedden, 
junius hó 15-én délelőtt 10 órakor .tartja meg 
évzáró vizsgálatát a darabos-utcai ískolahelyi- 
séeben s azután megkezdődik a nyári szünet, 
amely szeptember hó 1-ig tart. Az eiso eves 
növendékek az esztétika, és a költészettanból 
vizsgáznak most. Az iskolaigazgatósag ezúton 
hívja meg az érdekelt szülőket, a rokonokat és 
a hírlapírókat a vizsgálatra.

A kiváló bóf- és lithiumoi gyógylon*«

SALVATOR
..... é. hőly.rbeioksAl, kB..v*eye«l, o.mk.r- 

b.tegeégnól éi hureto. blntmjmakníl HMtl »»tára. 
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ÚJDONSÁGOK.
A Popper-házaspár aranylakadalma.

Dr. Popper Alajos ünneplése.
Debreczen, junius 12.

Rokonok, ismerősök, jóbarátok, különböző 
társadalmi egyesületek meleg és megható ünne- 
ncltetésbeii részesítették dr. Popper Alajos or­
vostudort és feleségét abból az alkalomból, 
hogy most ülik meg aranylakadalmukat, egybe­
kelésüknek ötvenedik évfordulóját.

Ötven év nagy idő. Egy felszazad. Csak­
nem emberöltő. Sok but, keservet, szenvedést 
hoz. A Popper-házaspár azonban mindig bol­
dog egyetértésben, megelégedettségben járta az 
élet útjait. Mert életüket áldásos tevékenység 
aranyozta be. Poppert, aki 53 év óta gyakorló 
orvos, általános szeretet környezi. 1 iszteleti el­
nöke a debreczeni orvosegyesületnek, evek előtt 
megkapta a Ferencz József-rendet és orvosi 
tanácsadója a magyar álianwasutnak. Felesége 
pedig a város jótékony mozgalmaiban visz ve­
zető szerepet. , ,

Az aranylakodalom déli 12 oraicor volt, 
amikor is a debreczeni izr. hitközség, nőegy­
let, szent egylet és Zion-egylet kereste fel a 
jubiláló házastársakat. Az izr. nőegylet küldött­
ségét Stern Józsefné vezette s Burger jozset 
titkár szép szavakkal köszöntötte Popper Ala­
josáét a ritka jubileum alkalmából. Majd kö- j 
zölte, hogy ezen évforduló emlékére az izr. j 
nőegylet 1000 koronás alapítványt tett, mely- ( 
nek kamatait minden év junius 12-én fogják a í 
szegények között kiosztani. Végül hatalmas vi- ; 
rágcsokrot nyújtottak át az ünnepelt úrnőnek. ;

Ezután az izr. hitközség küldöttségét ve- ! 
zette be dr. Popper Alajos elé Fenyő Sándor ; 
alelnök, aki a nap jelentőségét vázolta. Majd ; 
az izr. szent-egylet Stern József vezetésevei , 
üdvözölte Popper drt. A Zion-egylet küldöttei j 
nevében ifj. Schvartz Vilmos emlékezett meg a 
jubileumról, végül az izr. iskolaszék nevében 
tolmácsolta e jo kívánságokat dr. Popper Mór.

A beszédekre külön-külön válaszolt a ju­
biláns. Meghatottál! köszönte meg a szeretet­
nek ilyen pazar megnyilatkozását.

Az ünnepség után családi lakoma volt, 
amelyen a gyermekek, unokák és dédunokák 
vettek részt s szükebb körben ünnepelték az 
aranylakodalmat ülő Popper-párt.

— Kinevezések. Az igazságügyminiszter 
Wlád György debreczeni törvényszéki jog- 
ayakornokok a Zsallyai kir. járásbírósághoz 
jegyzővé — a budapesti kir. Ítélőtábla elnöke 
dr. ijgyártó Zoltán budapesti lakos, ügyvéd­
jelöltet, Igyál tó Sándor debreczeni kir. főügyész 
fiát a budapesti Ítélőtábla területére díjas jog­
gyakornokká nevezte ki.

— A debreczeni Tulipánszövet­
ség közgyűlése. A Tulipánszövetség 
Magyar Védőegyesület debreczeni fiókja 
i. hó 20-án, vasárnap délelőtt 11 óra­
kor a vármegyeház nagytermében _ tartja 
évi közgyűlését. Tárgysorozat: Évi je­
lentések. Indítványok. Sorsolás. Ez alka­

lommal fog ugyanis kisorsoltatni azon 
62 tárgy, melyet az Egyesület az Ipar­
művészeti kiállításon 300 koronáért vásá­
rolt. A sorsolásban — díjtalanul — 
részt vesznek azon régebbi tagok, kik 
1908. évi tagdijukat befizették s azon 
uj tagok, kik a közgyűlés napjáig be­
lépnek. A sorsoláson a pártoló tagok 1, 
a rendes tagok 2 számmal játszanak. A 
kisorsolandó tárgyak a közgyűlésig a 
Sesztina cég kirakatában vannak kiál­
lítva. Az elnökség.

— Házasság, lgnácz Béla vasúti rak­
táritok tegnap lépett házasságra Schneidhoffer 
Hermina urleánnyal. A polgári kötésnél tanuk 
voltak Fiala János és Vojta Géza voltak.

— A katonák aratási szabadságolása.
A városi tanács a következő hirdetményt teszi 
közzé: A m. kir. honvédelmi minisztériumnak
7692_909. számú körrendeleté szerint a közös
hadsereg, gyalogsági, vadász és yonatcsapatok- 
nál, valamint a hegyi és vártüzérségnél szol­
gáló tényleges állományú legénység jelentékeny 
része az aratási időre három heti időtartamra 
szabadságoltatni fog. A szabadságot maga az 
illető legény a század kihallgatásnál kérheti. 
Bővebb felvilágosítást a katonai ügyosztálynál 
nyerhető.

— Tanulmányi kirándulás. A
debreceni polgári fiúiskola tanulóinak 
egyrésze f. hó 13-án Nagyvárad és a 
Sebes-körös völgyének megtekintésére 
tanulmányi kirándulást tesz Székely Si­
mon az iskola igazgatója kíséretében.

— A „Debreczeni Dalegylet“ Nyír­
egyházán. Említettük már, hogy városunk ér­
demekben gazdag dalos-egylete, a debreczeni 
városi dalegylet elhatározta, hogy julius hó ele­
jén átrándul a szomszéd Nyíregyházára s mint 
már a mlutban több Ízben, úgy ez alkalommal 
is jótékony célra hangversenyt rendez. Nyír­
egyháza város polgármestere, a „Bessenyey-kör“ 
s a „Nyíregyházi dalegylet“ áthatva a nemes 
eszmétől, minden lehetőt elfognak követni a 
hangverseny sikere érdekében. Ez alkalommal 
értesíti a dalegylet alapitó és pártoló tagjait, 
hogy akik ezen kirándulással kapcsolatos hang­
versenyen részt óhajtanak venni, e szándékai­
kat naponta d. e. 9—12, d. u. 3—5 óráig 
Vetéssy Béla rendőrfogalmazó urnái (Rendőr­
főkapitányság, iparügyosztály) bejelenteni szí­
veskedjenek. A Debreczeni Dalegylet vigalmi 
bizottsága.

— Az uj jegyespárok. A múlt héten
Debreczen területéről a következő eljegyzése­
ket jelentették be az anyakönyvi hivatalban : 
Ádámcsik Sándor—Huloimer Katalinnal, Len­
gyel József—Gajdos Erzsébettel, Barta József 
—Érsek Zsuzsáiméval, Nagy István—Simon 
Zsuzsáiméval, Wolfman József—Riesz Vilmá­
val, Miszti István—Szilágyi Máriával, Molnár 
Sándor—Szekeres Júliáiméval, Mezei András— 

i Varga Júliáiméval, Feldmann lgnácz—Jakab 
Czeczikével, Bihari László—Szentkirályi Lillá­
val, Szabó Pál—Tóbiás Rozáliával, Molnár 
Sándor—Sipos Erzsébettel, Vásárhelyi Lajos— 

j Récsei Annával.
Menyasszonyi kelengyék, valamint női di- 

, vatáruk legjobb minőségben, szabott áron be- 
: szerezhetők Szépe Lajos üzletében Kossutli- 

utca 5.
— Zeneiskolai hangverseny. A P. Nagy 

Zoltán igazgatása alatt álló zeneiskola ma dél­
után fél 5 órakor tartja az „Arany Bika“ szálló 
dísztermében 111. vizsgálati hangversenyét a 
következő műsorral : 1. Bátor : A malom, op. 
77. a. — Ormay Magda. 2. Schmitt: Allegretto 
— Bartha Etelka. 3. Weber : Berceuse — Se­
bess Jenő. 4. Lichncr: Nelke op. op. 111. no. 
3. — Rhénes Erzsiké. 5. Thomán : HL kis 
magyar ábránd — Madzsar Lujza, Madzsar 
Ilonka. 6. Schubert : Ständchen — Ippen Ró- 
zsika. 7. Kjerulf : Idylle op. 4. no. 2. — Kiss 
Aranka. 8, Oginszky : Polonaise b-durbaii — 
Mandel Ella. 9. Egghardt : Melodie op. 260. — 
Györffy Aladár. 10. Hünten : Rondo c-durban

— Dióssy Boriska. 11. Gáli : Magyar ábránd — 
Gyürky Irén. 12. Paderevszky : Menuett op.
16. no. 7. — Csajkos Mariska. 13. Mosz- 
kowszky : Gondoliera op. 41. — Dávid Kata.
14. Mozart : C-moll Fantasia — Szabados 
Teréz. 15. Liszt: E-dur Polonaise — Boros 
Anna. 16. Händel : Diadal-ének. Előadja a 
zeneiskola 80 tagból álló vegyes énekkara, Cs. 
Mező Mariska zongora-, László Sándor orgona- 
harmonium kíséretével. Belépő-dij nincs.

— A debreczeni pincértanonciskola
1908—09 évi záróvizsgálatát junius 18-án, 
pénteken délután 3 órakor tartja meg iskolája 
(Miklós-utca 3. szám alatt) emeleti helyiségé­
ben. Hauer Bertalan, t. b. elnök. Polster Adolf, 
igazgató. Márkus Jenő, gondnok.

— Értesítés a hortobágyi vá­
sárról. Értesittetik a gazdaközönség, 
hogy a hortobágyi vásár junius hó 17-én 
tartatik meg, egyúttal arra is fölhivat ik, 
hogy azon jószágainak járlatait, melyet 
a vásárra behajtani szándékozik — a 
mezőrendőrkapitányságnál levő passus- 
iró hivatalban váltsa ki előre, nehogy a 
vásáron az elmúlt évekhez hasonló tor­
lódás álljon elő s az kellemetlenséget 
okozzon. Mezőrendőrkapitányság.

— Házasságkötések. Az elmúlt héten 
Debreczenben házasságot kötöttek: Szentessy 
Palika—Szigeti Rózával, Montlika András—Tá- 
los Máriával, Sebi Péter—Datier Júliával, Bu­
rai Imre—Ardai Annával, Herczka Zsigmond— 
Kuchs Rózával, Tősér Ambrus—Boros Lídiá­
val, Pozsonyi Mihály—Nagy Máriával, Erdődi 
Lajos—Eszenyi Juliannával, Kis Márton—Csi­
pái Erzsébettel, Boros Ferencz—Papp Eszter­
rel, Kiss István—Bohoncsák Máriával, Nagy 
József—Szántó Juliánnával, Nagy Pál—Karsai 
Zsuzsánnával, Szabó Imre—Nagy Erzsébettel, 
Orgovány János—Ferege Máriával, Márkus 
András—Holló Rozáliával, Sári Márton—László 
Juliánnával, Truksz Miklós—Progner Mar­
gittal.

— Az utszélről. Az újságnak még ubor­
kaszezonban is csak megkerül a szenzácziója. 
De, bent a szerkesztőségben szürkébb, unottabb 
az élet. A fiuk, ha esik, ha szép idő van, vége­
zik a dolgukat.

Minden újságra áll az igazság, amit egy­
szer Tömörkény Pista, a kiváló iró, mondott 
Engel Lajosnak, a jó öreg „Szegedi Napló“ 
izgókony kiadójának, aki — mivel a munkatár­
sak különös alkalomból lekésték a „redakezio- 
nális órákat — sopánkodott.

— Pista! Te Pista ! Nem jönnek a fiuk, 
nem jönnek a fiuk ! Kiváncsi vagyok, hogy mi 
lesz az újsággal ?

Tömörkény Pista nagyot húzott, node 
nem a kalamárisból! Hanem az asztalán dí­
szelgő boros pohárból és azután a legtelivérebb 
angol hidegvérei mondta az izgékony kiadónak. 
— Te Lajos ! Sose repkedj! Én már ismerem 
vagy liuszonötév óta a Szegedi Naplót, de még 
sohsem esett meg vele , hogy a kellő időben 
megne jelent volna! Sőt azt kinem, ha mink 
hozzá nem nyúlnánk a tollhoz, meg az ollóhoz, 
akkor is megjelennék ez az újság, merthogy 
annyira belevan gyakorolva ...

Tapasztalásból mondhatom, hogy a Tö­
mörkény Pista igazsága általánosságban alkal­
mazható igazság; mert a fiuk, ha esik, ha szép 
idő van, végezik a dolgukat. És igazi esemény 
számba .(megy a redakcióbán a szenzáczió, most 
azonban minálunk ilyen eset történt.

Nemcsak a szerkesztőséget de az olvasókat 
is érdekli ez v kis belső eset. Lapunknak egyik 
névtelen, de példásan lelkiismeretes, búzgó — 
és hiv belsődoldozótársa, ami rokonszenves - 
és tehetséges fiatal újságíró barátunk Pál y 
Jóska, elérte azt az időt, hogy „sor alá jött 
és „mérték alá kellett állania."

Nos hát mellét behorpasztva, oda is állott a
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Jóska ... A katonaorvosok meg addig tlrget- 
ték-forgatták Jóskát, hogy egyszer csak rámond­
ták a „tauglich“-ot ! . . . Hiába „felebbezett“ 
Jóska a felülvizsgáló-bizottságokhoz! Ottan is 

megfelelőnek“ ta'álták a Jóskát, akinek a 
hátáról igy most már csak a legfelsőbb Hadúr 
vétethetné le a — borjut ! De váljon levéteti-e ?

*

A katonai írnokok és irodák felfogását 
meg alaposan jellemzi az újságírói hivatás mi­
nőségének megítélése felől, hogy Pálfy Jóskát 
js „Schriftsetzer-betüszedőnek“ írták be.

Pedig ha azok volnánk, biztosabb kenyér 
volna az újságíró kenyér.

— A Stencinger-ház ügye. A 
Stencinger-ház megvételének ügyében a 
tárgyalás az örökösökkel régebb idő óta 
folyik. Ma uj egyezkedés jött létre a vá­
ros és az örökösök között, mely szerint 
azok még 1910. május elsejéig a ház­
ban maradnak s akkor adják át a vá­
rosnak 205 ezer koronáért. Csaknem egy 
évig marad tehát helyén az ódon épület.

— Hajduvármegye közigazgatási bi­
zottsága hétfőn délelőtt tartja meg rendes havi 
ülését.

— A rendőrség ruházata. Vámos Ká­
roly férfiszabó, akit a tanács megbízott a rend­
őrség ruházatának szállításával, ma szállította 
be az összes ruhákat. A rendőrlegények tehát 
legközelebb uj ruházatban fognak díszelegni.

— Papp Elek jubileuma. Holnap 
kedves ünnepség fog lefolyni Kábán. 
Papp Eleket ünnepli a választókerület 
abból az alkalomból, hogy 25 éves kép­
viselője a kerületnek. Az ünnepségen a 
parlament, Debreczen városa és Hajdú- 
vármegye testületileg képviselteti magát 
s az ünnepeknek több személyes barátja, 
tisztelője s nagyszámú országgyűlési kép­
viselő vesz részt.

— A Dóczy intézet torna vizsgája. 
Ma volt a Dóczy intézet növendékeinek torna­
vizsgája. Gyönyörködtető kedves látvány volt a 
leánykáknak bámulatos precizitással végzett 
gyakorlatai. A bájos leánykák kedves torna 
mutatványait az egy begyült közönség nagy tet­
széssel fogadta. A növendékek torna vizsgája 
este 7 órakor ért véget.

— A vármegyei közgyűlés előkészí­
tése. Hajduvármegye törvényhatósági bizott­
sága tudvalevőleg e hó 15-én rendkívüli köz­
gyűlést tart. A közgyűlési tárgyak előkészítése 
végett az állandó választmány ma délelőtt 
Weszprémy Zoltán főispán elnöklete alatt ülést 
tartott.

— Elhalasztott vizsgálatok. A Degcn- 
feld-téri és a homokkerti óvodák évzáró vizs­
gálatait elhalasztották, mivel a kanyaró a ne­
vezett óvodákban hosszabb idő óta dühöng.

— Munkáskertek egyesülete. A
közhasznú munkáskertek egyesületének 
választmánya e hó 15-én, kedden dél­
után 6 órakor a kereskedő társulat tit­
kári hivatalában ülést tart. A kiskertek 
iránt az érdeklődés napról-napra növek­
szik s előkelő társadalmunk részéről 
mindig több és több látogatója akad. 
Érdemes is, mert szinte látványosság 
számba mennek e kis kertek. Legköny- 
nyebben megközelíthető, mert a város 
szivéhez legközelebb fekszik a „Déli- 
báb“-telep (Mester-utca) és a „Petőfi“- 
telep (Gázgyár mellett.)

— Adományok a homokkerti olvasó- 
egylet számára. A homokkerti ref. olvasó- 
egylet részére az utóbbi időben következő ado­
mányok történtek : Könyveket adtak : Horváth 
János gőzfürészgyár tulajdonos 192 drb. köny­
vet, dr. Kardos Samu ügyvéd 8 drb. könyvet, 
dr. Nyíri Ernő ügyvéd 5 drb. könyvet, Na- 
czinszky Elek 1 drb. könyvet ajándékoztak.

Más egyébb tárgyakat adtak: dr. Kardos Samu 
az aradi vértanuk díszes keretben levő képét, 
Darvas Miksa kereskedő 150 üveget. Mindezen 
közjótékony és culturális célú adományokért a 
nevezett egylet nevében hálás köszönetét nyil­
vánítom az illető adományozóknak. Debreczen, 
1909. junius 11. Kövér Gyula, egyleti könyv­
tárnok.

— Riadalom a körmeneten. Ezen a 
címen megemlékeztünk arról a szerencsétlen­
ségről, mely az. Urnapi körraeneten ért egy kis 
tanuló leányt. Azt is megírtuk, hogy a leány­
kát az életveszedelemből egy főhadnagy men­
tette meg. Mint most értesülünk, a megmentő 
nem főhadnagy, hanem Bikfalvy Miklós rend­
őrbiztos volt, ki a mentés munkája alatt maga 
is szenvedett égési sebeket.

— Egy járásirnok fegyelmi ügye. Ber- 
czely György érmihályfalvai járásirnokot — 
mint megírtuk már — nemrégiben felfüggesz­
tették állásától, mivel több rendbeli hivatali 
mulasztás vádja merült fel ellene. A felfüggesz­
tés ellen Berczely felülvizsgálati kérelmet inté­
zett a belügyminiszterhez, ahonnan most érke­
zett vissza a határozat. A miniszter helyt adott 
Berczely kérelmének s miután úgy találta, hogy 
konkrét vád ellene nincs, állásába visszahe­
lyezte a felfüggesztés megszüntetésével.

— A nap halottak Az állami anya­
könyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán 
a következő haláleseteket jelentették be: 
Szőllősi Mihály ref. 65 éves, Burai József ref.
27 napos, Dudolán Gáborné ref. 46 éves, 
Baik János ref. 38 éves, Suhajda Pál ref. 4 
hónapos.

— Gyárfás Dezső a debreczeni közön­
ség kedvence, az Arany Bika Mulató kiváló 
júniusi műsorának legvonzóbb száma már csak 
három napig lép fel az Arany Bika Mulató fe­
nomenális műsora keretében és kedden este 
tartja bucsufelléptét. Ugyanakkor búcsúznak a 
páratlan sikerű műsor összes tagjai. A műsor 
kiválóságát semmi sem bizonyítja jobban, mint 
az a körülmény, hogy az eddigi előadások es- 
té-ől estére zsúfolt nézőtér előtt folytak le, a 
mi azzal indokolható, hegy a szereplő számok­
hoz hasonló qualitásu összeállítást nemcsak Deb- 
reczenben, hanem még a fővárosban is ritkán 
lehet látni.

— Gyermekszáj: Tanító: „Hol for­
dul elő a szarvas ?“ Kis tanuló: „Az erdő­
ben“ — — — Tanító: „És a“ — — — 
Tanuló : „És a Schicht-szappanon.“ Tanító 
(mosolyogva): „Helyes! De én a hegyeket 
gondoltam Tehát a szarvas hegyeken és az
erdőben fordul elő“---------- „És a Schicht-
szappanon“, kiáltotta a kis társaság egy­
hangúan és vidám nevetéssel. Ekkor már a 
tanítónak is kellett nevetni.

— Szt.-Radegund hidegvizgyógyintézet 
(Stájerország) felhívjuk olvasóink figyelmét ezen 
kitűnő hidegvizgyógyintézetre. Uj, modern fel­
szerelés, kitűnő kezelés. Terapentikus gyógy­
mód, dr. Ruprich fürdőorvos vezetése mellett. 
A fürdő-vendégeknek a legnagyobb kényelmet 
biztosítjuk.

— Gyermekek oly makacs székreke­
dései ellen naponként ékgyomorra 1—2 evő­
kanál valódi Ferencz József-kcseriivizet adunk. 
Ezen természetadta legtisztább ásványvizet még 
a legérzékenyebbek is szívesen veszik. Gyo­
mor-, bél- és vértisztitó hatása gyors, biztos 
és rendkívül enyhe. A „Ferencz József “- 
keserüviznek egy családban sem szabadna 
hiányoznia.

— A természetes szinü fényképek után 
mán régtől fogva törekszünk. Semmisem bájo- 
sabb látvány, mint ha azt a szinpompát, melyet 
szemünk lát, lemezen megörökítve látjuk. Jaj 
annak, aki szeme világát elveszti és életét örök 
sötétségben kénytelen eltöltenie. Az alig. Medi- 
cinische Zentralzeitung 1901. évi 15. száma egy 
fogbaj után bekövetkezett teljes megvakulásról 
ad hirt. Csak rendszeres fogápolás egy kitűnő 
fogszerrel, mint a miiyen a Sarg-iéle Kalodont 
tartja épségben a fogakat és óvhat bennünket 
betegségektől.

— Pénz-, szivar-, czigaretta-tárcák 
női kézi-táskák, úti bőröndök és utazó­
kosarak a legolcsóbbak Mentze Henrik 
áruházában.

— Fürdő idényre remek választék fürdő 
köpenyegek, fürdő lepedők, úszó ruhák turista 
ingekből nyári paplanok divatos harisnyák és 
zsebkendőkből, egyszerű és díszes bat isi fehér­
nemű jómosó zefirek, kartonok és batisztokból. 
Kardos László Debreczen Kossuth-u. 9. vászon 
kész fehérnemű és menyasszonyi kelengye üzlete.

— Mentze Henrik áruházában a leg­
jobb minőségű fésűk, fésű készletek, fej- 
diszek, hajtük, illatszerek és szappanok, 
olcsó szabott árak mellett kaphatók.

— Uraktól levetett ócska ruhákat igen­
tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Deb­
reczen Bádogos-utcza 1.

— Fényképészeti készülékek műked­
velőknek. Mindazoknak, a kik a fényképészet, 
e legvonzóbb és mindenki által könnyen meg- 
tanálható sport iránt érdeklődnek, ajánljuk az 
A. Moll ezégnek Bécs, I. Tuchlauben 9. cs. és 
kir. udv. szállító 1854 óta fennálló fényképé­
szeti eszközök különlegességek áruházát, amely­
nek képes árjegyzékét kivánatára szívesen küld 
el bérmentve a ezég. 1

— Fényképező gépek és fényképé­
szeti cikke/f legolcsóbban kapható Horo- 
vicz Zsigmond papirkereskedésében Piac- 
u. 12.

— Felvétetik egy 12—16 éves fiú ki- 
adóhivatalunkban.

— Költöztetéseket féderes stráf kocsin 
eszközöl Debreczeni Lajos, Csapö-utcza 86.

jobban tisztit 
mint minden 

féle más.
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Gyilkossággal vádolt 
katona.

A gyanús alibi.
Debreczen, junius 11.

Annak idején megírtuk, hogy Buda­
pesten a Tattersallban pünköst vasár­
napján virradóra borzalmas sérülésekkel 
borítva holtan találták Pánt György 
spalatói születésű íéríiszabót. A gyilkos 
kézrekeritésére széleskörű nyomozás in­
dult meg, melynek szálai elnyúltak Deb- 
reczenbe. Itt ugyanis elfogtak egy Sipos 
Bálint nevű katonaszökevényt, ki a gyil­
kosság idejében budapesten tartózkodott 
és akf ellen súlyos gyanuokok merültek 
fel, hogy részese a gyilkosságnak. Sipos 
szuronyán ugyanis vérnyomok voltak 
láthatók s gyanús volt az is, hogy Si­
pos szuronyát, katonaruhájával együtt 
egy csomagba burkolva hurcolta ma­
gával.

Sipos Bálint ellen azonban pozitív 
bizonyíték nem merült fel. ü pedig 
konokul tagadott mindent s bár vallo­
mása nagyon ellentmondó cs zavaros 
volt, a rendőrségen nem tudtak kicsi- 

I karni belőle beismerő vallomást. Sípost I aztán a debreczeni rendőrség átadta a
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katonai hatóságnak. A csapat fogházból 
a fővárosi rendőrség intézkedésére pár 
nappal ezelőtt Sípost fel kisérték Buda­
pestre és azóta az ottani rendőrség 
foglya.

Sipos azonban ott sem vallott es 
megmaradt tagadása mellett. Sőt alibit 
is akart igazolni, azt adva elő, hogy a 
a gyilkosság idejében Debrecenben tar­
tózkodott. Ennek természetesen annál 
kevésbbé adtak hitelt, mert Sipos a 
debreceni rendőrség előtt tett vallomá­
sában azt adta elő, hogy ő a kritikus 
időben Budapesten tartózkodott ugyan, 
de akkor a szeretőjénél volt.

\ budapesti rendőrség mindazon­
által megkereste a debreceni rendőrség 
biinügyi osztályát, hogy hallgassa ki 
azokat a tanukat, akikre Sipos Bálint 
hivatkozott. A többek között Sipos Bá­
lint hivatkozott Sipos Imrére, Kut-utcán 
lakó pékre, hogy pünkösd két ünnep­
napját töltötte. A bünügyiosztályon Kom- 
ióssy Pál dr. kapitány hallgatta ki a 
tanukat, kik részben Sipos javára tettek 
vallomást, de a fő alibi-tanu, Sipos 
Imre nem tudott határozott vallomást 
tenni, mert pünkösdkor nem volt 
otthon.

A debreceni rendőrség még az este 
bő táviratban tudatta a kihallgatások 
eredményét a fővárosi rendőrséggel, 
mely ennek alapján Sipos ellen a letar­
tóztatást továbbra is föntartotta.

TÁVIRATOK.
Őszig nem lesz döntés.

A legújabb politikai hirek.
Budapest, junius 12. A független­

ségi párt intéző bizottságát a jövő hét 
elejére ismét összehívták. Az ülés Kos­
suth Ferencz határozati javaslatát fogja 
tárgyalni. A pártértekezletet a legutolsó 
negállapitások szerint Kossuth Ferencz 
néntek délutánra fogja összehívni. Itt 
jgja előterjeszteni határozati javaslatát. 

Politikai körökben meg vannak győződve 
arról, hogy a válságban őszig döntés 
íem történik.

A 67-es politikusokat nagyon meg­
riasztotta a függetlenségi párt egységes 
llásfoglalása. Most azt kezdik hangoz- 

.itni, hogy a 67-es elemeknek okvetlen 
ömörülni keil és akciót kell indítani a 
üggetlenségi párt ellen. Ez az akció 
zonban nem sok reménnyel kecsegtet, 
nert az ország már régen leszámolt a 
37-tel.

Henrich herceg próba-ut.
Budapest, junius 12. A Henrich herceg 

róba-utban résztvett automobilok ma érkeztek 
Budapestre. A hivatalos fogadtatás Rákospa- 
>tán volt, hol megjelent József főherceg, Fü- 
:pp főpolgármester és Boda Dezső főkapitány. 

X közönség az érkezőket nagy óvációval fo- 
adta. Elsőnek ide Bánffy Miklós kolozsvári 
Sispán kocsija robogott be. Bánffyt a közön­
ég megéljenezte. A versenykocsikat a Tatter- 
tllban helyezték el. Délután társas összejöve- 
:l volt a Park-klubban.

Tengerészek katasztrófája.
Kzebas:topói, junius 12. Egy páncélos ha- 

ihajó összeütközött egy tenger alatt járó ha­
mvai. Az összeütközés következtében két tiszt 
s tizenkét ember a vizbe fűlt. A parancsnok 

Megmenekült.
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Zátonyra jutott Cunard-gőzös.
New-york, junius 12. A Cunard 

Line „Slavonia“ nevű gőzöse a Thores 
nevű szigetnél zátonyra jutott. 110 első 
osztályú és 500 kivándorló utast a 
„Prinzesse Iréné“ és a „Battávia“ gő­
zöse vettek föl.

Mi az újság ?
— Érdekesebb esetek mindenfelől. — 

Budapest, junius 12.
Regény az életből.

Kisbiróczi Rázga Ilona, 32 éves szakács­
nő, úri családból való nő, atyja földbirtokos 
volt, gyermekeit jó nevelésben részesítette, 
leányát férjhez adta egy pénzügyminiszteri hi­
vatalnokhoz. A házasság nem volt boldog, 
Rázga Ilona nemcsak férjével, hanem saját 
családjával is hadilábra került és összeveszett. 
Négy évvel ezelőtt a férje elhagyta. Hivatalát 
is otthagyta és Berlinbe ment, Rázga Ilona 
szerint azért, mert viszonya volt egy nővnl, 
akit magával vitt és most is közös háztartás­
ban él vele a német metropolisban. Rázga 
Ilonával azóts nem törődött senki, egészen 
magára volt utalva és hogy megélhetését biz­
tosítása, társalkodónőnek szegődött el egy 
családhoz Balatonfüredre. A sors itt is üldözte, 
egy botrány következtében elkellett hagyni 
szolgálati helyét. Az történt, hogy lavásán több 
mesterlegény merényletet követett el ellene és 
az ebből származó botrány miatt kenyéradói 
elküldték, Budapesten büntető feljelentést is 
tett a legények ellen. Azóta szakácsnőnek ment. 
Tegnap megunta a sok küzdelmet és mert 
bátyja, aki belügyminiszteri hivatalnok volt és 
most a határrendőrségnél szolgál, nem akarta 
segíteni, elhatározta, hogy öngyilkossá lesz. 
Tegnap a Dunába ugrani, de egy rendőr meg­
akadályozta benne. Behozta a főkapitányságra, 
ahol elmondta élete szomoré történetét.

Titokzatos gyilkosság.
Pozsonyból jelentik: Egy külvárosi ház 

pöcegödrében tegnap este megtalálták Krisztin 
Ágnes 45 éves nő feloszlásnak indult holttes­
tét. Az asszooy három hónap előtt tűnt el. 
Azelőtt Hutkai János öreg koldussal élt és sok­
szor látták őket egyőtt ittas állapotban. Azt hi­
szik, hogy az öreg koldus lökte az asszony a 
gödörbe. Hutkai két hónap előtt halt meg az 
állami kórházban.

Egy egészséges
vig, szász nemzetiségi diák, aki a 
nagyszebeni VII. reálosztályt végezi és 
jól hegedül, óhajtja a nagy szünidőt

egy magyar úri családnál
házi tanító vagy társalgó minőségben 
teljes ellátás és az útiköltségek meg­
térítése ellenében tölteni. 3064

Bővebb értesítéssel szolgál
Simonis Lajos bankhivatalnok 
NAGYSZEBEN, Wiesengasse 12. sz.

•‘te-**.kgy
óra 

alatt
elveszi a láb kellemet- 

I len szagat és megszün­
teti a

lábízzadást
HEGEDŰS-

féle
„iábvíz“!!

Ára 2 korona. 
Kapható mindenütt.
Megrendelhető a készi- 

I tőnél: HEGEDŰS 
BÉLA gyógyszerész,
Budapest, Má­
tyás-tér 14. vagy 
Török József

! gyógyszertárában Bu­
dapest, VI. kér., 
KiráEy-u. 12. sz.

2225/1909. ein.

Árlejtési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város közönsége a város régi belterületén és az ahhoz 

csatolt részeken 1400 darab kataszteri fixpont állandósítására szolgáló testek szál­
lításának biztosítása végett zárt versenytárgyalást hirdet.

A fixpont-test 3 részből áll, úgymint a rajzban feltüntetett kovácsolt vas­
csöveket magában foglaló cement-beton tömbből, a két kovácsolt vascsőből és a 
tömböt fedő terméskő-lapból.

Ajánlat csakis az egész teljesen kész testnek szállítására tehető.
Részletes tervrajz és a szállítási feltételek a városi mérnöki hivatalban 

(Simonffy-u. 2. sz., II. emelet) a hivatalos órák alatt délelőtt 8—1 óráig megte­
kinthetők, hol a kívánt felvilágosítások is megadatnak.

Ajánlatok lepecsételt borítékban „Ajánlatok a kataszteri fixpontok _ áljandó- 
sitására szolgáló testekre“ felirattal a polgármesteri hivatalhoz 1909. évi junius 
15. napján délelőtt 10 óráig nyújthatók be.

Az ajánlatban kiteendő, hogy pályázó a tervet, feltételeket és a helyi viszo­
nyokat ismeri.

Az ajánlathoz csatolandó a házipénztári hivatalnál letett az ajánlati összeg 
5%-ának megfelelő bánatpénzről szóló letéti jegy.

Az ajánlatok 1909. évi junius hó 15. napján d. e. fél 12 órakor fognak 
felbontatni.

Elkésve érkezett, javított, vagy hibás kitételeket tartalmazó ajánlatok figye- 
j lembe nem vétetnek.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig kötelezettségben maradnak.
Debreczen sz. kir. város fentartja magának a jogot arra nézve, hogy az 

ajánlatok közül szabadon választhasson és esetleg az ajánlatok mellőzésével a szál­
lítást más módon biztosíthassa.

Debreczen, 1909. junius 10. Kovács jÓZSCÍ S. k.
polgármester.
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Férfiak
ne féljenek,

GONO
Krémet ELŐZETESEN használva, a legbiztosab­
ban meg vannak védve az összes nemi beteg­

ségek ellen.

Rendkívüli előnyei:
HASZNÁLATA TISZTA, EGYSZERŰI ÉS KEL­
LEMES. Az egyetlen szer, mely ELŐZETESEN 
használva, a legbiztosabb védelmet nyújtja.

I ! Orvosok ajánlják I !
Eredeti tubus ............................................ 2 korona
5 kis tubus dobozban.............................. 3 korona

Postaköltség külön 45 fillér.
Főraktár : TÖRÖK JÓZSEF gyógytára Budapest, 
Király-Utca 12. — Kapható minden gyógyszertár­

ban és drogériában.

■◄◄◄◄◄◄◄◄◄◄◄◄◄◄◄■

I Dr. Iáinál Mihályné 1
A* felsőbb leány tan és nevelőintézete ~r
A Budepest, 1/1., Teréz-köruí 39. sz. 1. búi. a
A Internátus és iskola bennlakó, fél- ▲ 
a bennlakó és bejáró növendékek szá- . 
a mára. Elemi iskola, felsőbb leány- “ 

** iskola, továbbképző tanfolyam. A 
A 15-ik iskolai év. Államérvényes A 
A bizonyítványok. Korlátolt számú nő- A 
A vendékek. Gondos családias neve- a 
A lés. Egészséges, tágas helyiségek, ^ 
* elsőrangú ellátás. Kiváló tanerők. — ^
~ Svédtorna- és vivókurzus. Benn- A 
A lakó francia és angol nevelőnők. Bő- A 
A vebb felvilágosítást nyújt és kívánatra A 
A prospektust küld
A 3032 az Igazgatóság. J

Tetefon 5. Telefon 5.

Araié gépeket,
kévekötő, marokrakó és fűkaszálókat a legteljesebb 
felelősség és kedvező fizetési feltételek mellett 

szállít olcsóbban, mint bárhol

BAGI ISTVÁN
gazdasági gépműhelye és gépraktára

mint szakértő iparos díjmentesen felszereli és 
munkába állítja. Ajánlja továbbá saját találmányu 
szántóvető tengeri-gépeit csekély 25 koronáért da­
rabonként és általában a legolcsóbb bevásárlási 

forrás gazdasági gépekben.

Tisztelettel: Bagí István
2-’66 Kaba.

Tessék ajánlatot kérni.

Mosó Iliiig újdonságon
Mir. Batist. öttomán-Bászon. 
.. Breton, floile de laine ..
■ I a

- iíiS

debreczen 9

Elsőrangú fürdőhely

a tápcsatorna bántalmait, hu­
rutokat, cukorbetegségeket, 
izületi bajokat, gyermekkoro­

kat és vérbetegségeket.

Prospektust hűld a Mipzgatóság
LiPIK, (Slavonia.)

LOHR MARIA
ezelőtti KRONFUSZ

CSIPKE-, VEGYTISZTÍTÓ 
ÉS KELMEFESTŐ

BUDAPEST, Vili., BAROS-UTCA 85. 
FIÓKOK:

V., Harmincad-u. 4. 

Vili., Uózs.-körút 2.

IV., Eskü-ut 6. sz.
(Klotild-palota.)

VI., Andrássy-ut 16. 
VI.,Teréz-körut 39. IX., Calvin-tér 9.

Vidéki megbízások gyorsan és gon­
dosan teljesittetnek. 2859

L

Eladó házhelyek!
A vasúti gépjavító műhely 

közelében a vámospércsi or­
szágút mentén fekvő úgyne­
vezett Nyilas-telepen

házhelyek
valamint felépített munkás laká­
sok kedvező részletfizetésre örök 
áron kaphatók.

Értekezhetni lehet Dr. Már­

ton Kálmán ügyvédnél Piacz-u. 
44. szám. Ujfalussy-há/.

a m a G a s - T h a
legbájosabb, legolcsóbb nyaralóhelye. 
Fopríd r. t. város tnla]donát kÉpszö
TfiTMKiiBMSV.
Éghajlata enyhe. Szobaárak 1 K 
60 f.-től 5 K-ig naponta, glö- BS liíií- 

idényben 30°A-hal olcsóbb.
Étkezés közös asztalnál, reggeli, ebéd, vacsora 

heti Z8 H., vagy étlap szerint.
Kádfürdő 80 fin. Zenedij, gyóyydij nincs.
Állandó fürdőorvos. Felvilágosítás­

sal készségesen szolgál:
TÄTRi-VIBfiOBÖLBV gondnoksága.

<e*S

RÍMÉ
TELJES

<0NYHA-
BEBENDE-
-zéseuk

, rbÁBUEaVZÉK
MM

GOLDSCHMIDT S 6,FIA.
...

Anyák, óvjátok gyermekeiteket 
a hátgerincelgörbiiléstől!

Nincs többé elgörbült test!

^r)

:y,\

N f
ihJ ált/

Ha az én utói nem ért, a legismertebb orvosok által 
ajánlott orthopéd-támasztó fűzőmet használja. Mesésen 
könnyű és hygienikus 1 Vattázás nélkül elfödi az egész 
elgörbülést. Ferdén növésre hajló iskolás gyermekek­
nek nélkülözhetetlen mentő- és óvóeszköze! 30 éve 
fennálló testegyenészeti müintézetemben a legtöké­
letesebb technikai kivitelben és mérsékelt árak mel­
lett készülnek, továbbá : egyenestartók, járókészülékek, 
műlábak és mükezek, cs. és kir. szabadalmazott 

KELETI-féle sérvkötök- haskötők.
Uj! Gummi-görcsérharisnyák Uj!
varrat nélkül, valamint a betegápoláshoz szükséges 

4 eszközök.
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. 

IZCI CTI I orvos-sebészi műszerek 
* ■ -• és gummiáruk gyára

BUDAPEST, IV., Koronaherceg-utca 17. szám.

KERÉKPÁR.

4®

Nagy

VARRÓGÉP.
- Kerékpározók -

figyelmébe !
Legtartósabb és legkönnyeb­

ben járó
„METEOR“ kerékpárok
Molnár Testvérek
műszerészeknél, a Meteor­
müvek egyedüli elárusítóinál

, Deöneezsíi, tér 3. sz., a
1 nagytemplom mellett kapható.

raktár: Gramaphonok, lemez-újdon­
ságok és varrógépekben.

évi jökarhan lartása elvállallaliK.

GRAMAPHGN. MOLNÁR,

Szt.-Raclegund,

zr:zzzzz Grácz mellett. ------—
Gyógyhely ós vizgyégyintézet.

Eölséges vidéken 750—1500 méter magas 
hegyek és kiterjedt fenyvesek között, szám- | 
tálán erdős sétány, kitűnő ivóvíz, enyhe ! 
edző éghajlat por nélkül. Paviilonrendszer. 
Tudományos vizgyógymód, speciális ma- 
százs emésztési zavaroknál, villanyozás, 
villanyos és szénsavas fürdők, diétakurák. 
Evenként 800-an többnyire magyarok láto­
gatják, nyári lakások, olcsó árak. A fürdő 
erősen radium tartalmú. Az orvos magyar. 
Prospektust ingyen küld :

Dr. RUPRICH igazg. főorvos.
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^eidLÍtz-pok

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboza
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti .

A Moll A.-féle Seiriiltz-porok tartós gvugvhatasa a
legmakacsabb gyomor- és altest-ban aimak. on 
liév rögzött székrekedés, májbantalom, vel ' ‘ ’ 
aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek ellen,
e jeles háziszernek évtizedek óta mmdig nagyobb

J elterjedést szerzett.
Ára egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona.

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.
mojll-fEle

Csak akkor valódi
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyét tünteti fel és 
a Moll-féle sósborszesz 
nevezetesen mint fájda­
lomcsillapító bedörzsölési_ 
szer köszvény, csuz és a 
meghűlés egyéb következ­
ményeinél legismertcscbb 

népszer.

MOLL'S 
L. Franzbr:nmv#eifl

Salz

m
Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondo­
zására és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek 

számára.
Egy darab ára 40 fillér. Öt darabé I korona 80 fillér. 
Münden darab gyermek-szappan Moll A-féle véd­

jegygyei van ellátva.
Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,
cs. és kir. udv. száll, által Bécs, I. Tuchlauben 9.
Vidéki megrendelések naponta pósta-utánvét mellett 
teljesittetnek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. 
aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

E LADAS.
Vár-utca 8. számú mo­
dern uj ház, haláleset miatt

Magában foglal három nagy, 
kényelmes, modern úri lakást 
szükséges kényelmes mellékhe­
lyiségekkel. Az egész épületek 
alatt világos és sötét pincehely­
ségek. Jó vizű kút az udvaron. 
A három lakás évi 4000 koro­
nán felül jövedelmez.

3056Értekezhetni eladó :

Suhajda Bélával, Tiszabüd.
Telefon : Büdszentmihály 6.

az 1909. évi tavaszi és nyári idényre.
Egy szelvény ) \szelvény 7 korona-szelvény 10 korona. 

1 szelvény 12 korona, 
szelvény 15 korona.

3.10 m. hosszú)
teljes férfirulróhoz) i
(kabát, nadrág ÉS \ l szelvény 17 korona

mellény [ 1 szelvény 18 korona
Elegendő csak ) l szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 K.-ért, szintúgy fel­
öl tőszó ve tét, turistalódent, selyemkamgarnt stb.
I.I1U ................ki,t,..*A Ac cv/iliH i Ao mint
oitoszoveiei, lurisiaiuuvm, »ciyvnmcmi^m ni stb. gyári arakon 
küld a mint megbízható ós szolid cég mindenütt ismert 

posztógyári raktár

S1EGEL-1MHOF Brünn.
Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, amelyeket a magánvevő élvez, ha szö­
vetszükségletét közvetlen Siegel-lmhof cégnél, a 
gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek. 
Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék. Minlahü, 
figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelés­

nél is, teljesen friss áruban.

mr Eredeti ,OTTO“ benzin-lokomobilok
ioa

era

to

C*3

_— benzin- petrolin-, viláoitóoáz-, tlildoáz- és szivónézinolorokal:
elsöranoii, versenynéMll kivitelijén csakis langen és volf möloroyára it, tv., Váci-köm! 50. |

I#

HÖLGYEK
részére nélkülözhetetlen. Legjobb szépitőszer a

FÖLDES-féle MARGIT CRÉME.
Pár nap alatt biztosan eltávolít szeplöt, májfoltot, pattanást, bőratkát (Mitesser) 
és minden más bőrbajt. Kisimítja a ráncokat és az arcot fehérré, simává vará­

zsolja, üdít és fiatalít.
mr Ára : kis tégely I korona, nagy 2 korona. 3J
Kiváló toilett-cikkek : Margit-hölgypor (3 színben) 120 kor., Margit-szappan 70 fill.

Margit-fogpép I kor., Margit-arcviz I korona.
Kapható Debrecenben : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jona drog., 

Míhalovics Jenő. Mjt aMizy László, Tóth Béla gyógyszer fára 
s L-oszlón : Barbócz Zs. Böszörményben :

Ercsey Gábor.

SSN
a OO O*
5 ='O' 3

Byaavtamo. GLEICHENBERG. StEÍermarh.
Klimatikus gyógyhely. Nyári üdülőhely.
Orvosilag ajánlva: Minden emésztési zavarokban szenvedőknek, lép-, máj- és vesebajok ellen, 
tuberculosis (kezdő stádiumban, vagy régibb keletű, ha a baj elszigeteltetett). Tüdővizenyő, 
asthma, szívbaj, görvélykór, hójagbántalmak, csúz és reuma, női bajok és idegesség ellen. 

Kitűnő hatású lábadozó betegeknél. Gyógyhatása utólérhetetlen indicált bajoknál.

Világhírű gyógyforrások. Idény: Május»hó 15-től szeptem-
--------------• • övi 0“It*___ __________ bér 3-ig.

Tájékoztatást küld s felvilágosítással szolgál

a Fürdőigazgatóság»

s
Tisztasága 80.000 koronával 

szavatoltatilc.

vTx.

s
x

Schicht
szarvasszappana Hl!

TK“

Schicht szarvas jegyit szappanát rendkivtill, kitűnő leg-
nvösen használhatjuk minden elgondolható mosási célra. 8zeÉ"..yhaedények, bútorok,
finomabb és durva, fehér és színes vaszonnemilek mosására, ^ony^ nyagokból
szőnyegek, háziállatok tisztítására stb. stb. A legjobb kiválasztó« J 

J 6 ’ lesz előállítva

Nyomatott a „Dtbreczun“ könyvnyomdájában, Kandia-utcza 15. szám. Telefon 674. szám.

/■o?


